Відповіді до завдань
7 клас
1. 1.1. б). 1.2. б). 1.3. б).
2. Дану фігуру «розбити» на 3 прямокутники. Знайти площі кожного з цих прямокутників, попередньо виразивши всі розміри в см, загальну площу фігури S. V = S×h. V = 1850 см3, 0,00185 м3.
3. Ціна поділки шкали мензурки С = = 25 .
Об’єм тіла, зануреного у воду, V= 3 под·25 = 75 мл.
4. l = V/(h×a), де V – місткість ковша, h – товщина шару зрізаного ґрунту, а – ширина захвату. Приблизно 311 м. 
5. Потрібно описати застосування палетки при вимірюванні площі зображення. Важливим є указання масштабу палетки (розмір сторони клітинки палетки повинен співпадати з масштабом, який указаний на карті!)

8 клас
1. Знайти густину кульки, порівняти отримане значення з табличним даним, яке наводиться в задачі. Виявити, що кулька має порожнину.
2. vА приблизно 0,42 м/с; vВ приблизно 0,23 м/с;
3. Нехай v – швидкість плавця відносно води, а v0 – швидкість течії річки. Відстань після зустрічі х плавець проплив за час t1, тобто х = (v - v0) × t1. За цей самий час порожній човен, що пливе за течією, проплив відстань v0 × t1. Повернувши назад, плавець проплив відстань (3 + х) км за час t2, отже, (3 + х) = (v + v0) × t2. За цей самий час порожній човен проплив за течією відстань v0 × t2. Тому v0 × t1 + v0 × t2 + (v - v0) × t1 = (v + v0) × t2, звідки t1 = t2. Отже, порожній човен проплив відстань 3 км за 1 год. Тоді швидкість течії річки 3 км/год.
4. Побудувати зображення предмета. Скористатися формулою тонкої лінзи. Відстань між лінзами 60 см.
5. З олівця та лінійки складають важіль, на якому врівноважують бруски. Лінійка дає можливість визначити плечі сил тяжіння, які діють на кожен із брусків. Сили тяжіння визначають через відповідні густини та об’єм.

Записавши правило моментів, можна дійти до такого результату: , де ρ1 – густина відомої речовини, l1 , l2- плечі сил.



9 клас
1. В результаті взаємодії сумарний заряд кульок поділиться навпіл. Силу взаємодії знаходимо за законом Кулона. 9мН.
2. Записати умову рівноваги сил, діючих на кульку, виразити невідому величину. Остаточно:
[image: ]
3. Записати рівняння теплового балансу з урахуванням кількості теплоти, що йде на нагрівання калориметра. Отримаємо: потрібно гарячої води на 2,4 г більше.
4. 
[image: ]
5. Для визначення густини потрібно виміряти об’єм та масу шматочка пластиліну: ρ=m/V Об’єм пластиліну вимірюють, зануривши пластилін у воду та потім відкачавши шприцом той об’єм води, який витіснив пластилін. 
Для визначення маси потрібно виготовити з пластиліну човник та покласти його на воду. Визначивши за допомогою шприца об’єм витісненої води, можна розрахувати масу ( потрібно скористатися законом Архімеда): m=ρводVзанур.

10 клас
1. 1. Початкова швидкість тіла на початку 8-ї секунди дорівнює швидкості тіла в кінці 7-ої секунди: υ7 = υ08 = at1, де t1= 7 с.
Шлях, пройдений тілом за 8-му секунду S8 = υ08· t2+  = at1· t2 +,   де t2 = 1с.
Отже, S8 =7a+ = . Звідси, a = = 4 ( ).
Шлях, пройдений за вісім секунд, S =  =128 м.
2. Потужність нагрівника Р є сталою, тому: Pτ1 = cm(t-t0)  та Pτ2 = Lm 
 L =  c(t-t0).
L = 2,24·106 .

3.
Еквівалентна схема: 
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5. 
Для визначення густини невідомої рідини потрібно знайти масу mx та об’єм  Vx певної кількості цієї рідини.


Спочатку, набравши в шприц досліджувану рідину, можна відразу записати її об’єм Vx. Потім покласти цей шприц у посудину з водою та з умови плавання тіла знайти масу шприцу та досліджуваної рідини: .  Отже, де V – об’єм зануреної частини шприцу з досліджуваною рідиною, m шпр - маса порожнього шприцу. Об’єм  V визначають другим шприцом, а  m шпр - на підставі умови плавання тіл ( вимірюється V1 – об’єм води, яку витіснено порожнім шприцом).


Шукане співвідношення має вигляд: , де ,  а V1 - об’єм пустого шприцу,  Vх - об’єм досліджуваної рідини, V – об’єм води , що витиснена шприцом з рідиною.






11 клас
1. Рівень води в посудині зменшиться. Це можна довести. Рівень води залежить від об’єма підводної частини. Коли чашка потоне, об’єм підводної частини зменшиться. Нехай V1 – об’єм підводної частини чашки; V2 – об’єм надводної частини чашки; Vв – об’єм повітря в чашці, яка занурена у воду.
Умова плавання:
M*g = ρводи* g* Vв
ρм*(V1+ V2) = ρводи*(V1+ V2) 
ρм > ρводи , тому V2 < Vв.

2.


Для одноатомного газу  та 
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3. За законом збереження енергії:
Mgh – (mv2/2 + mgH) = qU, де qU – робота електричних сил.
Різниця потенціалів точок початкового та кінцевого положень верхньої кульки: 
U = kq/(H – kq/h).
Для визначення h отримуємо квадратне рівняння, розв’язком якого є: 

H = 0,5 (v2/2g + kq2/mgH +H) – (0,25(v2/2g + kq2/mgH) - kq2/mg))1/2


4.
[image: ]Середня густина стержня більша, ніж густина води, тому він після доливання води буде стояти під деяким кутом, спираючись більш важкою половиною у дно басейну
На стержень діють силі тяжіння ( треба указати окремо для кожної половини) , архімедова сила та сила реакції опори. 
Записавши ці сили окремо, далі потрібно застосувати правило моментів сил відносно точки, в яку спирається стержень:[image: ]

 Потім потрібно урахувати, що глибина води h дорівнює:  
Виконавши математичні дії з цими рівняннями, можна одержати:


.  З урахуванням того , що кут дорівнює 45°, одержуємо, що  (м)


5. Робота з видування мильної бульбашки може бути визначена таким чином: , де σ – коефіцієнт поверхневого натягу мильного розчину, ΔS – зміна площі поверхні мильної плівки. Числовий коефіцієнт «2» є результатом урахування наявності двох поверхонь плівки.



Площа поверхні сфери , де r – радіус сфери (бульбашки). Для визначення радіусу потрібно прослідити, який об’єм повітря увійде у бульбашку при видуванні. Оскільки видування бульбашки здійснюється шприцом, то його можна використати як засіб вимірювання об’єму. Тоді з формули об’єму сфери можна знайти радіус та підставити його у формулу для розрахунку роботи  
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1.246. CpeliHsst 1WIOTHOCTD

01 + P2 :
CTepKHs % =1,25 1‘/01\13
GosbIre [JIOTHOCTH BOJIBI

po = 1,0 v/ea, mosToMy mnaBaTh
OH HE MOXKET, U 110CJIe HAJIMBAHUS
BOJIbI B OacceilH 10JIKeH OIU-
paTrnesa Gosace TAMXKCILIM KOIIIOM
Ha JHO. ITpu sToM TaxkKE184 TONO-
BUHA CTEPXKH: OYJET MOrpYIKeHa
B BOZY INOJHOCTBIO, a JIErkas
MOYKeT OBITh NOTDYXKEH& JIUIIb
qactnaro (oM. puc. 1.246).

Fy

Prc. 1.246.

O6o3Ha4uM JLIMHY TOR 4acTu JIErKOH 110JIOBUHBI CTEPXKHS, KOTODasi
HAXOZUTCS TOJ BOIOH, depeld [, IJIOMATh HONEPEdHOrO CEYEHHsT CTepK-
st — [Ucpe3 S, u maiaéM BCC CHIIBI, ACHCTBYIOIMC HA CTCPIKCIL. DTO —
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cmTa peaknmm cO CTOpoHbl mHa N, cuiabl Taxectn F) = (1/2)LSpig m
Fy = (1/2)LSpog, neficTByromue Ha JETKYIO U TAKEIYIO MOJIOBAHBI CTEPK-

Hi COOTBETCTBEHHO, W cuia Apxumena Fa = pogd (5 + l). OTMeTuM, 9TO

cWJIBI TsKecTH F) m Fh NMPUIOXKEHBl K MEHTPAM MACC COOTBETCTBYIONINX
TOJIOBUH CTEPIKHEH, TO €CTh K UX cepeanHaM, a cuia Apxumena Fa mpmio-
JKeHa K LEHTPY MAcC BBITECHEHHOTO 00bEMA KUIKOCTH, TO €CTh K CepeInHe
LHOI'PYZKCIIION 4aCTH CTCPKHA.

SanuieM yCIoBHE DABEHCTBA HYJII0 CYMMBI MOMEHTOB BCEX CHI,
BBITIHCJIEHHBIX OTHOCUTENBHO OCH, NEPIEHANKYISPHON IIJIOCKOCTH PUCYHKA
U TPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKY KACAHWs CTepXKHs ¢ THOM Dacceiina:

LSp1g 3Lcosa  LSpeg Lceosa L 1 /L
‘ : - —+i)-={=+!]cosa=0.
5 1 + > 1 2085 5 + 5\ 3 +1l]cosa=0

ITockoJibKy €OS @ B 9TOM yPABHEHWH COKPANAETCs, TO BeJIUYNHA | HE 3aBH-
CHUT OT YPOBHsI HAJIUTON B GaCCelH BOIBL, 8 OIPEILISIETCST TOJBKO COOTHOIIIE-
HHEM ILJIOTHOCTEN HacTeil crep:kHs U Boabl. M3 pucyHka BHIHO, 4TO Ii1y6n-

L .
na bacceiiua h cpasaua ¢ jumuavu L v [ coornomenuem h = (5 +1 ) sina.

Beipazkast oTcrofia BeJMUMHY | W TOACTABIsAsl €€ B YpaBHEHHE MOMEHTOB,
TOJIyTaeM YpaBHEHWE JIUTA ONpeieeHnst b, 13 KOTOPOTO ¢ YIETOM TOTO, YTO
o = 45°, maxoauM OTBCT:

Lsi 301 . L
h= Sln“,/sp"L”: ﬁzo,GGM.
2 £0 4

SaMeTnM, UTO ec/IN U JATBITE MPOJI0IKATE HAJIUBATE BOLY B GacceiiH,
TO YTOJT HAKJIOHA CTEPYKHST OY/1eT Bospactarh, n mpn h = L/14/4 ~ 0,93 M

OI1 6y,ZLCT CTOATDL 11a IJIC Daccciina B BCPTHKAJILIIOM IIOJIOZKCIINHA.
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